

# 记忆最深的一件事



信阳晚报小记者  
平桥区二小 三(4)班 杨九臻  
辅导老师 肖玲 徐祯

时光匆匆流逝,很多记忆都已随风飘远,可有一件事却深深地印在了我的脑海里。

记得那是一次数学考试,徐老师早早

地来到教室分发了试卷,同学们开始各自认真地做起自己的试卷。“糟糕!”我发现文具袋忘带了,要是被徐老师知道了准被她骂成“小糊涂蛋”,如果妈妈从办公室到教室检查学生的出勤情况知道了可就更惨了,她一定会唠叨一大堆,我心里很是着急、忐忑不安。于是我东看看、西瞅瞅,看看大家都在认真地做自己的试卷,没有一个人注意到我,正当我着急懊恼的时候,同桌田源感觉到了,她问:“你怎么不写卷子呀?”我没好气地说“没笔怎么写?”想起她天天下课后跟在我身后像个小尾巴似的,不知被我取笑过多少次,我还好几次把她吵哭了,平时我俩那是水火不容呀,今天真是一个好机会,该她好好“回报”我了。我猜想:她会是告徐老师还是告我妈呢?随她,男子汉岂能为这点小事屈服!正当我胡思乱想时听到她说:“嗨,你发什么呆,我借你一支笔,快写吧。”我愣了一下心想:“算了,还是先做卷子吧,好

汉不吃眼前亏。”我接过她的笔,说了声谢谢,就开始飞速地做起了试卷,下课铃响了,我也顺利地写完了试卷,至于她会不会告状全随她,我想我没耽误卷子即使有“罪”也会连降三级的。

我在稍有不妥和忐忑中度过了一天,同位并没有把这件事告诉老师。第二天,数学试卷发下来,我的成绩相当不错,并被徐老师表扬了,她还在一旁热烈鼓掌呢。想想我平时对她的那些捉弄,真是有些脸红,妈妈也为此数落过我好几次,可每次我都又把气撒在她头上,唉……我天天以“堂堂男子汉岂能为小女子折腰”自诩,想到这我真是后悔、羞愧,可是一句道歉的话却说不出口。

每每想起此事,我就特别惭愧,从我身上我看到了同学之间的友善和乐于助人,我也懂得了:别人向你借笔时,请你递一支;别人摔倒时,请你扶一把;别人求助时,请你帮一下;赠人玫瑰,手有余香。



信阳晚报小记者  
平桥区二小 曹原  
辅导老师 余波

清明节假期里的一天,爸爸带我和曹畅哥哥到奶奶村子附近的小河沟玩儿。小河沟的景色真美,清澈的河水缓缓地流着,岸边长满了毛茸茸绿油油的青草,青草中夹杂着小星星一样的野花。我们沿着弯弯曲曲的河沟走,欣赏着美景,呼吸着清新的空气,真爽啊!

走着走着,突然,曹畅哥哥指着水中惊奇地说:“小蝌蚪,快看!”我忙顺着他手指的方向看去,只见许多黑黝黝的小蝌蚪成群结队地在水中游着,像一个个快乐的小精灵,又像一个流动的音符,多么活泼可爱啊!我真想拥有几只蝌蚪。于是,我蹲下身子,手往水中一伸,那簇拥在一起的小蝌蚪一下子就全散开了。我不甘心就此罢手,两脚便往前挪了挪,等待小蝌蚪群游来。不大一会儿,真是天助我也,还真又过来一群。这下,我屏住呼吸,双手以迅雷不及掩耳之势伸入水中。谁知,脚下“溜溜”一滑,“哎哟”一声滑入水中。就在这时,爸爸那有力的大手一把拽住我的胳膊,把我拉了上来。我的鞋子、裤子都湿了,我真怕爸爸怪我不小心。没想到爸爸却笑呵呵地说:“这么急着洗澡啊!”说得我心里立马放松下来,怪不好意思地说:“我不就想逮些蝌蚪嘛。”

哥哥见我这么想要小蝌蚪,便说:“我帮你逮!”只见他蹲下去,不一会儿,真的逮了两只,放在了我的心儿里。我仔细观赏起来:它们的大脑袋圆溜溜的,细细的小尾巴,浑身还披着层透明的薄纱。它们在我手心儿挣扎着,我忽然仿佛觉得它们在哭泣。这时,科学老师的话似乎在我耳畔回响:“小蝌蚪长大了变成青蛙,青蛙能吃掉很多的害虫……”

想到这儿,我便马上蹲下来,伸手把它们送回水中。一瞬间,它们就飞快地游走了,我却站在那儿,久久不愿离去……



信阳晚报小记者  
平桥区二小 三(6)班 蔡稀璇  
辅导老师 王艳

奶奶年纪大了,爸爸决定把她从乡下接到城里来和我们住,我高兴坏了。可是,奶奶来了,她的不讲卫生的坏习惯也跟着来了,我们全家人为此伤透了脑筋。

星期天,我陪奶奶去逛超市,奶奶一边挑选新鲜的橘子,一边剥开一个橘子吃,还随手把橘子皮扔在地上。我对奶奶说:“奶奶,请您别乱扔垃圾好吗?”奶奶听了,皱了皱眉头,说:“你这孩子长大了有出息了,还教训起奶奶了。”我不想再和她辩解,连忙蹲下身去把橘子皮捡了起来,扔进了垃圾箱。奶奶看着我,不解地问:“超市里不是有专门的保洁员吗?让她们打扫吧!”我听了奶奶的话,说:“奶奶,您那样想是不对的,公共场所的卫生需要靠大家自觉保持,您瞧,这里还写着人人必须遵守的‘七不行为规范’,上面就有不乱扔垃圾的要求呢。”奶奶用眼睛瞥了瞥我,对我的话一点都不以为然。

随后,我们到天润广场。奶奶被漂亮的大厦迷住了,边看边说:“真漂亮,地面亮得像一面镜子,看着都觉得舒服。”听了奶奶的话,我顿时计上心头。我笑嘻嘻地对奶奶说:“是啊,奶奶,您看这里这么干净,还这么漂亮,要是遍地都是垃圾,您还会觉得舒服吗?”奶奶听了,不好意思地说:“我孙女说的有道理,看来我真得改改不讲卫生的坏习惯呢!”

## 第一次下象棋

信阳晚报小记者  
平桥区二小 三(1)班 胡文卿  
辅导老师 董余兰

我最喜欢下象棋,课余时间总会和爷爷来上几盘,每次较量都会有不同的感受。其中第一次下象棋的情景至今让我记忆犹新。

那一天,爷爷把棋子和棋盘拿出来对我说:“我来教你下象棋吧。下棋要练好基本功,现在我先来教你怎样摆棋。”说着就把“卒”“炮”“车”“马”“象”“士”“帅”摆在相应的位置上,让我对照着把剩下的棋子摆好。然后再把棋子全部打乱,让我重新摆一遍。经过反复训练,我终于会摆棋子了。这时爷爷又说:“我简单给你讲一下下棋的规则,象走田,马走日,车走直线,炮打隔。”爷爷让我把这些牢记在心里。为了让我弄清规则,爷爷还拿起棋子一一示范给我看。爷爷对我说:咱们来下两局吧。太好了!此时的我跃跃欲试想和爷爷较量一番。

第一局开始了,爷爷先用当头“炮”攻击我的“兵”,我一看此棋难走,便用“马”挡住了他的去路。没想到,爷爷不慌不忙地上了一个“马”,我赶紧快出“车”,直逼他的“马”。谁知爷爷趁势“将军”,吃了我的“车”。我气得七窍生烟,可是我越心急,我丢失的棋子就越多。爷爷的棋一步步把我杀得手忙脚乱,招架不住。最终,我输给了爷爷。我有点不高兴,爷爷笑着说:“下棋一定要静下心来,仔细观察,认真思考每一步棋,一定不能心浮气躁。”我听了若有所思地点点头。

第二局开始了。这次我吸取上次的教训,我屏息凝神,眼睛紧盯着棋盘,每走一步我都小心翼翼,我在心里揣测爷爷会怎样走,我又该如何应对。我采用以守为攻的战略,每一步都要严防死守,爷爷一时也对我无可奈何。过了一会儿,我忽然发现爷爷的棋有一个破绽,我抓住机会,偷袭成功。我捂着嘴,窃窃地笑。爷爷看着输掉的棋,也笑了。“这个傻爷爷,输了棋还笑。”

这次下象棋,让我明白一个道理:做任何事情,都要用心,要胜不骄,败不馁。



小狗“逗逗”

信阳晚报小记者  
平桥区二小 三(3)班 周南  
辅导老师 罗智

我家养了一只可爱的小狗狗,我对它的爱称是“逗逗”。

“逗逗”的绒毛黄白相间,好看极了,眼睛透亮灵活,像两颗乌黑的宝石一样,爪子非常锋利,像一把利剑。可能是因为吃得太多吧,身子胖得像

个肉球。它早上吃点米饭和菜,中午吃蒸面条,我偶尔也给它几块骨头尝尝,下午吃点面条就行了。“逗逗”睡觉的时候就睡在我给它准备的盒子里面,它睡着的时候表情充满了平和,安详,快乐。

我非常喜欢小狗“逗逗”。因为它给了我无限的快乐,并且让我懂得了更多狗的知识。

## 游天目山

信阳晚报小记者  
平桥区二小 三(9)班 左梓涵  
辅导老师 张仁平 李瑞

星期天,爸爸妈妈带我和弟弟一起到邢集镇天目山游玩。

我们一路高歌,不久就来到天目山脚下,我们决定从山的南面高堰村上天目山,车绕山而上,坡长路窄,盘旋而下,随着山势旋转。我们坐在车里不断地舞着,晃着,微凉清新的山风扑面而来,令人心旷神怡,犹如坐在一个大摇篮里,悠悠晃晃,如梦似幻……

大山深处风光无限好,就像美丽的画廊。远处,高山流水,宛如万马奔腾;眼前,绝壁陡立,飞流泄瀑,疑似银河落九天;看,林木葱茏,鲜花斗艳,听,空山寂寂,鸟语声声,置身其间,仿佛误入仙境。天目山,又名大木山,以树大林密而出名。在信阳市平桥区邢集镇境内,山上峰峦叠障,沟壑纵横,乱石嶙峋;树木茂密,物产丰富,景色宜人,是河南省著名的风景名胜,也是名山之一。

天目山山顶上到处都是高大的风力发电站的柱子矗立在那里,为本就美丽的大山又新增了一道风景线。站在这看不见一根冒烟的工业烟囱,听不到一声机器的轰鸣,只有风力发电站在那里驻足守望。此时,我和弟弟不约而同地大声高喊:天目山好美呀!只见山中峭峰林立,主峰小石顶,双龙山犹如两条长龙飞舞,出没于林海之间;白练沟瀑布由大瓶寨飞流直下,注入山下人工

湖——黑龙潭、白龙潭中,湖水清澈见底,更令我称奇的是山上的大石,形态万千,怪石嶙峋,有的像石桌;有的像老虎,再细看又如狮子;有的像仙女;有的像石桌子……大自然真神奇!更奇异的是“写字石”,上有题字云:“自是神仙一洞天,闲云深处闭大关。”

边攀登爸爸边给我讲天目山的传说,如“祖师顶”“情人谷”“还魂坡”“殉情崖”“鸳鸯池”“陈平寨”“斩将台”等,每处古迹都有一段曲折神奇的故事。

在大水瓶寨时,登高远眺,观赏大气磅礴的群山;漫步林间,享受清新空气;看到寨墙周全部用青石垒成,可算得上一座石头城。寨内一片开阔,平整,寨四周均为高山密林,南门外有瀑布,直注山下水潭,轰鸣之声,数里可闻。远视,烟雾缭绕,近看色彩斑斓。蓝天白云下,大树比比皆是,郁郁葱葱。山上苍松滴翠,高大挺拔,威武雄壮,淡淡的阳光,透过五彩缤纷的树、石峰直射下来,形成一道道令人炫目的绮丽色彩!奇丽的石峰,耸峙丛林之上。忽见一棵棵大树气度从容遮天蔽日如缎如绸。天目山的树,每棵都已历经无数冬夏,却依然一派生机盎然!千万年风雷雷电不屈不挠。

下山的路上,爸爸给我们讲了很多知识,要保护环境,拥抱大自然,读万卷书行万里路。我们嬉笑着下山,漫步林间,依依不舍,享受清新空气;天目山真是美丽而神奇的地方!